

Beszámoló a Jogállam és Igazság Nonprofit Kft. (Alapjogokért Központ) 2013. évi működéséről

Beszámoló a 2013. évre vonatkozó támogatás felhasználásáról

A Szövetség a Polgári Magyarorszáért Alapítvány Kuratóriuma 18/2013. (VI. 17.) sz. kuratóriumi határozatával ítelt meg 31.600.000 – azaz harmincegymillió-hatszázezer – forint támogatást a Jogállam és Igazság Nonprofit Kft. 2013. második félévi működésére. A Támogatási Szerződés mellékletét képező költségvetésben foglalt összeget a Kft. az Alapjogokért Központ (korábbi projektneven: Jogállam és Igazság Munkacsoport) létrehozására, irodai és számítástechnikai infrastruktúrájának megteremtésére, a Központ szakmai stábjának bérjellegű kifizetéseire és egyéb működési célokra fordította. Az említett költségvetésben előzetesen kalkulált végösszeghez képest megközelítőleg 8 millió forinttal kevesebb, 23,3 millió forint került felhasználásra a 2013 második félévére vonatkozó kiadások tekintetében.

Az eredeti költségvetés szerint az irodai, technikai infrastruktúrára (bútorok, számítógép, konyhai felszerelés stb.) hozzávetőlegesen 5,4 millió forint volt elkülönítve, ehhez képest az ilyen irányú ráfordítások a valóságban 0,6 millió forinttal kevesebbet, 4,6 millió forintot tettek ki. A Központban a munkavégzés „két műszakban” történik: „rendes munkaidőben” az irodában a főállású alkalmazott, illetve a szerződéses joghallgatók tartózkodnak, míg délutántól késő éjszakáig azok a munkatársak, akik főállásuk mellett vesznek részt a Központ tevékenységében. Tekintettel arra, hogy fentiek következtében az iroda „folyamatos használatban” van, szükséges volt a megfelelő munkakörnyezet megteremtése.

A Központ – illetve a mögötte álló Nonprofit Kft. – kiadási tételei között a személyi jellegű kifizetésekre megközelítőleg 20,5 millió forint került betervezésre. Ehhez viszonyítva, a 2013. december hónapra vonatkozó, januárban megvalósult bérjellegű kifizetésekkel együtt 15,5 millió forintot használt fel a Központ ilyen kiadásokra, ami közel 5 millió forintos megtakarítást jelent. A bérjellegű kifizetésekre beleértendőek a Központnál dolgozó teljes- és részmunkaidős munkaszerződéses, az „egyszerű” és ügyvédi megbízásos alkalmazottak munkáltatói bérköltsége, illetve a tagi kivét is. A Központ tevékenységét 13 fővel kezdte meg, akik között 1 főállású munkavállaló, 6 részmunkaidős, 5 megbízási szerződés alapján foglalkoztatott, valamint egy fő, mint a Központ mögött álló cég tulajdonosa és ügyvezetője található. A tavalyi működési félév során egy munkaszervezet szokásos működéséből adódóan történtek személyi változások: 3 főtől a Központ megvált, míg 1 főt felvett. Tekintettel arra, hogy a Központ tevékenységének professzionalizálására törekszik, a 2014. év során vagy a meglévő munkatársak vagy „külsősök” közül újabb főállású munkavállalók felvétele látszik szükségesnek.

A Központ mindennapi működésének biztosítására (újságok, szakmai folyóiratok, szakmai szoftverek előfizetése, irodabérleti díj, rezsiadások, irodaszerek stb.) előzetesen 5,8 millió forint volt kalkulálva. Ehhez képest az említett tételek kifizetése során a Központ 3,2 millió forintot használt fel, mely közel 2,5 millió forint megtakarítást jelentett.

Jelen beszámolóban a Központ arra tesz tiszteletteljes indítványt, hogy a fentiekben jelzett, a 2013 második félévére vonatkozó támogatásból eredő maradványösszeget a Jogállam és Igazság Nonprofit Kft. a 2014. évi működése során is felhasználhassa. Emellett a Központ indítványozza, hogy szakmai munkához, illetve szakmai tájékozódáshoz szükséges szakirodalmi folyóiratok, valamint újságok kapcsán egyrészt a 2013 második félévében eszközölt, azonban egyes esetekben a teljes 2013-as évre kiterjedő előfizetésekhöz kapcsolódó számlákat a Kuratórium befogadni szíveskedjen. Másrészt az említett folyóiratok kapcsán azt is kérjük, hogy a szintén 2013 második felében eszközölt, de 2014-es év egyes időszakaira is kiterjedő előfizetésekhöz kapcsolódó számlák a fentiekben jelzett maradványösszeg terhére a 2014-es év elszámolása során elszámolhatónak tekintse.

Beszámoló a 2013. évi szakmai tevékenységről (részletesen kifejtve a 2014-re vonatkozó támogatási kérelemben)

A Központ megalapítását az a felismerés vezette, hogy a Magyarországot az elmúlt években ért politikai indíttatású hazai és nemzetközi kritikákra szükséges közjogilag megalapozott szakmai válaszokat adni. Így a munka fókuszát az alkotmányjoggal, választójoggal, igazságüggyel, médiajoggal foglalkozó elemzések megírása jelentette. Az elemzések összeállítása során fontos szempont volt, hogy azok szakmai megalapozottságuk mellett médiabarátok, fogyaszthatóak legyenek a szélesebb közönség számára is. A számos, nyilvánosságra hozott elemzés átütötte a média ingerküszöbét, a Központ nevét mind szakmai, mind laikus körökben egyre többen ismerik. A munkavégzés során – köszönhetően a megfelelő munkakörülményeknek is – kialakult az összhang a közéletben tevékeny jogászok, ügyvédek és a fiatal joghallgatók között. A nyilvánosságnak szánt elemzések mellett a szakmai stáb rendszeresen készít magyar és angol nyelvű háttérdokumentumokat, döntéshozók felé javaslatokkal él a jogszabályalkotás tekintetében. A 2013. év második felében az elemzések, bemutatkozó anyagok angol nyelvű változata is elkészült, melyeket a Központ beinduló nemzetközi kapcsolatépítése során aktívan használt.

Budapest, 2014. január 31.



Dr. Szánthó Miklós

Alapjogokért Központ, vezető elemző
Jogállam és Igazság Nonprofit Kft., ügyvezető